

ОРГАНИЗАЦИЯ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

ГЕНЕРАЛЬНАЯ
АССАМБЛЕЯ



Distr.
GENERAL

A/33/232
11 September 1978
ORIGINAL: RUSSIAN

Тридцать третья сессия
Пункт 50 предварительной
повестки дня*

ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ДЕКЛАРАЦИИ ОБ УКРЕПЛЕНИИ
МЕЖДУНАРОДНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

Вербальная нота Постоянного Представительства Союза
Советских Социалистических Республик при Организации
Объединенных Наций от 5 сентября 1978 года на имя
Генерального секретаря

Постоянное Представительство Союза Советских Социалистических Республик при Организации Объединенных Наций свидетельствует свое уважение Генеральному секретарю Организации Объединенных Наций и, ссылаясь на резолюции Генеральной Ассамблеи 32/154 "Осуществление Декларации об укреплении международной безопасности" и 32/153 "Невмешательство во внутренние дела государств", имеет честь сообщить следующее.

Борьба Советского Союза за укрепление международной безопасности — это принципиальный внешнеполитический курс Советского государства на протяжении всей его истории. В соответствии с Программой дальнейшей борьбы за мир и международное сотрудничество, за свободу и независимость народов, провозглашенной XXV съездом КПСС, Советский Союз выступает за принятие эффективных мер, направленных на обеспечение всеобщего мира и безопасности. В своей политике на международной арене Советское государство последовательно руководствуется фундаментальными принципами мирных взаимоотношений между государствами, которые закреплены в новой Конституции СССР.

В истекшем году усилиями СССР и других миролюбивых государств были предприняты новые шаги для улучшения международной обстановки, упрочения и развития разрядки напряженности.

* A/33/150.

Важным событием международной жизни явилась специальная сессия Генеральной Ассамблеи ООН по разоружению — этот первый в истории всемирный форум по разоружению. Ее решения убедительно подтвердили, что подавляющее большинство государств считает прекращение гонки вооружений, разоружение самой актуальной и важной проблемой современной мировой политики.

В этом году исполнилась третья годовщина подписания Заключительного акта Сопещения по безопасности и сотрудничеству в Европе. Этот важный документ продолжает оказывать благотворное воздействие на обстановку в Европе и вне ее.

Советский Союз исходит из того, что необходимо и дальше наращивать усилия всех государств с тем, чтобы упрочить процесс разрядки, остановить, а затем повернуть вспять гонку вооружений и тем самым обеспечить надежный мир.

Именно в этих целях Советский Союз на специальной сессии Генеральной Ассамблеи ООН по разоружению внес целый комплекс конкретных и обоснованных предложений о практических путях к прекращению гонки вооружений.

Стремясь содействовать ослаблению гонки вооружений, Советский Союз в этом году одним из первых ратифицировал Конвенцию о запрещении военного или любого иного враждебного использования средств воздействия на природную среду, а также подписал Дополнительный протокол II к Договору о запрещении ядерного оружия в Латинской Америке.

Для обуздания гонки вооружений важное значение имело бы скорейшее завершение ведущихся переговоров и заключение соглашений об ограничении стратегических наступательных вооружений, о полном и всеобщем запрещении испытаний ядерного оружия, о запрещении химического оружия, о запрещении производства новых видов и систем оружия массового уничтожения, а также достижение договоренности о запрещении производства нейтронного оружия. В контексте борьбы за ослабление гонки вооружений особое значение имеет продолжение международных усилий против опасности распространения ядерного оружия, против планов создания такого оружия в ЮАР и Израиле.

Стремясь к тому, чтобы Европа навсегда стала континентом прочного мира и сотрудничества, СССР выдвинул на Белградской встрече представителей государств-участников Сопещения по безопасности и сотрудничеству в Европе платформу конкретных действий в области военной разрядки на европейском континенте.

На венских переговорах о сокращении вооруженных сил и вооружений в Центральной Европе СССР добивается того, чтобы уровень военных сил НАТО и Варшавского Договора в этом районе был значительно снижен — без ущерба для безопасности какой-либо из сторон.

/...

На скорейшее достижение этой цели направлены предложения социалистических стран, внесенные ими в июне 1978 г., которые создают хорошую основу для договоренности на венских переговорах.

Одной из важнейших задач в деле укрепления международной безопасности является ликвидация все еще сохраняющихся очагов военных конфликтов и напряженности на Ближнем Востоке и Восточном Средиземноморье. Советский Союз считает, что надежным путем к мирному урегулированию на Ближнем Востоке являются не сепаратные сделки, а путь переговоров в рамках Женевской мирной конференции с участием всех заинтересованных сторон, в том числе Организации освобождения Палестины.

Непрекращающиеся попытки вмешательства во внутренние дела суверенных государств в Африке и Азии, разжигания конфликтов между ними с целью восстановления колониального господства в недавно освободившихся странах и лишения этих стран права самим определять пути своего развития создают осложнения и новые очаги напряженности в различных районах мира. Не могут не вызывать озабоченности государств-членов ООН и неприкрытые угрозы и оказание давления на Социалистическую Республику Вьетнам со стороны Китая.

Интересам укрепления международной безопасности отвечала бы полная и окончательная ликвидация всех остатков системы колониального угнетения, всех очагов расизма и апартеида.

В условиях широкой поддержки со стороны народов мира политики разрядки в международных отношениях продолжают действовать и влиятельные силы, которые ведут дело к новому обострению международной напряженности, стремятся подстегнуть гонку вооружений, сорвать процесс разрядки.

Действия тех, кто выступает против разоружения и разрядки, активно поддерживаются Китаем.

Советский Союз убежден, что в международных отношениях нет более важной задачи, чем сохранение и углубление разрядки, укрепление мира, разоружение. Решить эту задачу можно только с помощью совместных действий всех государств-членов ООН, которые должны оказать решительный отпор противникам разрядки, сорвать их попытки подорвать мир и международную безопасность. Необходимо, чтобы процесс нормализации международных отношений приобрел всеобщий характер, распространился на все районы мира.

Советский Союз твердо выступает против вмешательства во внутренние дела суверенных государств, за строгое соблюдение принятой ООН Декларации о недопустимости вмешательства во внутренние дела государств, об ограждении их независимости и суверенитета и считает,

/...

что строгое и повсеместное выполнение этого важнейшего требования Устава ООН является важным условием укрепления международной безопасности и развития нормальных добрососедских отношений между государствами.

Обсуждение на предстоящей тридцать третьей сессии Генеральной Ассамблеи ООН вопроса о ходе осуществления Декларации об укреплении международной безопасности должно стать новым вкладом в сохранение и развитие разрядки, в укрепление международного мира.

Представительство СССР при Организации Объединенных Наций просит Генерального секретаря ООН распространить настоящую ноту в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пункту 50 предварительной повестки дня.
